
 پاسخنامه فارسی سوم درس دهم

  

 ساده

 است یکس چه دوم مصراع از منظور ر،یز تیب به توجّه با-1

 است یعال اش ینقاش است، استاد داستیپ/ست؟یک از ها نقش نیا باغ، گوش به گفتم

 :پاسخ

 یم یعال او ینقاش و کرده ینقاش ییبایز نیا به را باغ که یکس از منظور «ایدن نقاّش» درس مفهوم به توجّه با

 .است«خداوند»باشد،

 متوسط

 ساخت؟ را یمعنادار و دیجد ی واژه و کرد اضافه «مند» پسوند توان ینم ر،یز یها واژه از تعداد چه به-2

 «دوست _ ارزش _ درد _ رفتار _ دانش _ انسان _ حاجت»

 :پاسخ

 ارزشمند ← مند+  ارزش/  دردمند ← مند+  درد/  دانشمند ← مند+  دانش/  مند حاجت ← مند+  حاجت

 .کرد اضافه را «مند» پسوند توان ینم «دوست و رفتار انسان،» کلمات به

 هستند؟ ادرستن ییمعنا نظر از ر،یز باتیترک از تعداد چه-3

 «نیدلنش یصدا -دلخواه موضوع -ثروتمند پدر -ارزشمند کتاب -دانشمند انسان»

 .هستند درست و یمعن با ها بیترک ی همه: پاسخ

 دارد؟ وجود ییاملا غلط چند ر،یز یها واژه گروه در-4

 «سمات ـ باران یصفا ـ قلب زربان ـ غذا قورت سه ـ نمازگذاران یها کفش ـ حانیر و زعفران ـ عتیطب یها نغمه»

 :از است عبارت اند، شده نوشته نادرست که یکلمات حیصح صورت: پاسخ

 «سماط و قلب ضربان نمازگزاران، یها کفش»

 دشوار

 ؟سازند یم یدیجد معنادار کلمات و شده بیترک مند»« با ریز کلمات از تعداد چه-5

 «ازین _ نور _ سود _ ارزش _ خرَِد _ ارج _ بار _ شکوه»
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/  سودمند مند+  سود/  ارزشمند مند+  ارزش/  خردمند  مند+  خرد/  ارجمند  مند+  ارج/  مند شکوه  مند+  شکوه

 ازمندین  مند+  ازین

 ماند؟ یم یباق یمعن با یا واژه آن، انیپا از «ستانِِ _» حذف با ر،یز یهها واژ از تعداد چه در-6

 «بهارستان _ کودکستان _ باغستان _ زمستان _ رستانیانج _ گلستان»

 :پاسخ

 گل،» یها واژه به م،یکن حذف «بهارستان و کودکستان باغستان، رستان،یانج گلستان،» یها واژه از را «ستان _» اگر

 .هستند یمعن با ییها واژه یهمگ که میرس یم«بهار و باغ،کودکِ ر،یانج

  هستند؟ نادرست ییاملا نظر از ریز کلمات از تعداد چه-7

 «مواضبت – ساحل – ور حمله – باغچه –  صهبت – موضوع – طمع – خطر – صبور»

 :نادرست کلمات حیصح صورت: پاسخ

 «مواظبت – صحبت»

 ساخت؟ یدیجد یهاه واژ توانی م ر،یز کلمات کدام آخر به »ستان ِِ_» افزودنِ با بیترت به-8

 «کوه _ شهرک _ رود _ سرو»

 :پاسخ

 سروستان ← ستانِِ _+  سرو

 کوهستان ← ستانِِ _+  کوه

  است؟ شده نوشته درست ییاملا نظر از واژه چند ر،یز یها واژه انیم در-9

 «عرب یعمرا ـ بغداد ـ صحرا ی گوشه ـ سماط ـ هراسان ـ مجاذات ـ گذار خواب ـ مواظب»

 :اند شده نوشته نادرست که یکلمات حیصح صورت:پاسخ

 «عرب یامرا ـ مجازات ـ گزار خواب»

 ساده

 دارد؟ وجود ییاملا غلط نه،یگز کدام در-10
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 .داشت نشاط و اقیاشت بود، آورده ییفضا مسافرت به را من که نیا از بود معلوم(1

 .هستند جا آن یاصل نگهبان کنند، یم یزندگ هنیم یمرز مناطق در که یکسان ی همه(2

 .نهاده فراهم پشته دم،ید را یخارکن و رفتم رونیب یحاجت به صحرا، ی گوشه به خود(3

 .زد لبخند آرامش با د،یشن را دوم گذار خواب یها حرف فهیخل یوقت(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است «گزار خواب» آن، حیصح صورت و دارد ییاملا غلط «گذار خواب» ی کلمه ،«4» ی نهیگز در تنها

 ؟ستین انارستان ی کلمه مانند واژه کدام ساختار-11

 بستان( 4              فرهنگستان( 3                      گلستان( 2                هنرستان( 1

 «4: گزینه ی»پاسخ

 ستان+  انار/  ستان+  هنر

 ستان+  فرهنگ/  ستان+  گل

 و شوند یم بیترک «ستانِِ _» با کلمه چند و «مند» با کلمه چند چپ به راست از بیترت به ر،یز کلمات نیب در-12

 سازند؟ یم یدار یومعن دیجد یها واژه

 «دفتر _ دانش _ ثروت _ ریدب _ آدم _ آرزو _ گُل»

 سه –  چهار( 4                  دو - سه( 3                  چهار - سه( 2                    دو - دو( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ

: شوند یم بیترک «ستان ِِ_»  با که یدانشمندکلمات _ ثروتمند _ آرزومند: شوند یم بیترک «مِند» با که یکلمات

 رستانیدب _ گلستان

ی کسان چه به چپ به راست از بیترت به ریز متن در شده مشخص ی کلمه دو ،«فهیخل خواب» داستان به توجه با-13

 دارند؟ اشاره

 یخوب پاداش مرد نیا به! تو بر نیآفر: گفت و زد لبخند آرامش با د،یشن را دوم گزار خواب یها حرف فهیخل یوقت»

 «.کرد حال خوش اریبس را من دکهیبده

 دوم گزار خواب - ریوز( 2                                         فهیخل - دوم بگزار خوا( 1
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 فهیخل - ریوز( 4                                                ریوز –  دوم بگزار خوا( 3

 1: درست نهیگز 13 سوال 

 .دارد اشاره فهیخل به من»« ی واژه و گزار خواب مرد به تو»« ی واژه

 ساده %77 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 14 

 است؟ نادرست نهیگز کدام بزرگ»، ی سندهینو« درس به توجه با

 .بود سفر در سال پنج و یس یسعد (1

 .نوشت را گلستان»« و بوستان»« کتاب دو سفر، از بعد یسعد (2

 .است بوستان»« کتاب از »ییطا حاتم« تیحکا (3

 .داشت کامل ییآشنا ثیاحاد و قرآن با یسعد (4

 »3« نهیگز3: درست نهیگز 14 سوال

 .است گلستان»« کتاب از »ییطا حاتم« تیحکا

 ساده %72 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 15 

 است؟ واژه نیا مشابه یساختار نظر از که دارد وجود یا کلمه نه،یگز کدام در. است نمک یجا یمعن به «نمکدان»

 بود بزرگوار دان سخن نزد به سخن( 2  اوست خندان یرو نیبر بهشت( 1 

 (است بهتر) به جاودان عمر ز او وصال( 4 برشکن را شمعدان و جان شمع( 3 

 »3« ی گزینه3: درست نهیگز 15 سوال

 .اند مشابه ساختار یدارا و هستند شمع یجا و نمک یجا یمعن به بیترت به دان» شمع« و «نمکدان»

 .داند یم سخن که است یکس یمعن به دان» سخن« که دیکن توجه

 ساده %70 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 16 

 ست؟ین درست ت»یحکا« ی درباره ریز موارد از کی کدام

 .است بلند اریبس یداستان( 2 .است مانده یجا بر گذشته روزگار از( 1 

 .است همراه اندرز و پند با( 4 .کندی م بازگو را یزندگ از یا تجربه( 3 



 پاسخنامه فارسی سوم درس دهم

  

 »2« ی گزینه2: درست نهیگز 16 سوال

 .است کوتاه یداستان ت،یحکا
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 ساده %83 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 17 

 است؟ نادرست نهیگز کدام بزرگ»، ی سندهینو« درس به توجه با

 .هستند یسعد یشعرها و ها تیحکا خاطرات، بوستان»،« و گلستان»« کتاب دو (1

 .دارد قرار رازیش شهر در او آرامگاه و بود بغداد اهل یسعد (2

 .رفت روم و لبنان ه،یسور همچون ییکشورها به یسعد (3

 .داشت کامل ییآشنا ثیاحاد و قرآن با یسعد (4

 .بود رازیش اهل یسعد2: درست نهیگز 17 سوال

 ساده %89 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 18 

 است؟ شتر  یب ییاملا یها غلط تعداد نه،یگز کدام در 

 ضیمر -ذعفران -وضو( 2 یطاع حاتم -صهرا -هیسور( 1 

 حوظ -کردن حفظ -قصر( 4 میحک -قلب زربان - نغمه( 3 

 1: درست نهیگز 18 سوال 

 :نادرست کلمات حیصح صورت

 حوض»: 4« ی نهیقلبگز ضربان»: 3« ی نهیزعفرانگز»: 2« ی نهیگزییطا حاتم -صحرا»: 1« ی نهیگز

 ساده %92 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 19 

 شد؟ مجازات اول گزار خواب چرا فه»،یخل خواب« درس به توجه با

 .بود گفته دروغ رایز (1

 .بود گفته یبد زبان با را حرفش و کند انیب چطور را حرف که نکرد فکر زدن حرف قبل چون (2
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 .کند ریتعب را فهیخل خواب نتوانست رایز (3

 .کرد مجازات را او و بود ظالم فهیخل رایز (4

 2: درست نهیگز 19 سوال 

 فکر گفتن، سخن از شیپ و بود گفته فهیخل یبرا یا کننده ناراحت و بد زبان به را فهیخل خواب ریتعب اول، گزار خواب

 .بود نکرده

 .شد مجازات ل،یدل نیهم به

 ساده %81 ییپاسخگو درصد 1397 یچ قلم 20 

 است؟ نادرست نهیگز کدام

 .داشت کامل ییآشنا ثیاحاد و قرآن با یسعد (1

 .است رازیش شهر در یسعد آرامگاه (2

 .کرد سفر نه»یمد« به خدا ی خانه ارتیز یبرا یسعد (3

 .است یسعد آثار از بوستان»« و گلستان»« کتاب (4

 3: درست نهیگز 20 سوال 

 .کرد سفر مکّه»« به خدا ی خانه ارتیز یبرا یسعد

 ساده %74 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 21 

 است؟ شده نوشته اشتباه کلمات، یمعن هم نهیگز کدام در

 .است خار کندن کارش که یکس: خارکن –  سفره: سماط (1

 توده: پشته -بخشنده و باگذشت: همّت بزرگ (2

 ندهینما: فهیخل -.است دهیخواب که یکس: گزار خواب (3

 دانا و خردمند انسان: میحک -ترسان: هراسان (4

 3: درست نهیگز 21 سوال 

 .دهد یم حیتوض را گرانید خواب که یکس: گزار خواب
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 ساده %85 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 22 

 ست؟یک تو»،« ی کلمه از منظور ریز عبارت در

 خواهم ینم گرید که برو. ندارد یارزش من یبرا یزندگ رند،یبم من کانینزد ی همه یوقت نادان، یا: « گفت فهی«خل

 .»»نمیرابب تو

 همه( 4       کانینزد( 3        نادان( 2  فهیخل( 1 

 2: درست نهیگز 22 سوال 

 .است نادان»« ، تو»« ی کلمه  از منظور

 ساده %69 ییپاسخگو درصد 1393 یچ قلم 23 

 ست؟ین درست یرازیش یسعد مورد در نهیگز کدام

 .است کرده سفر او که هستند ییجاها از روم و لبنان ه،یسور بغداد، (1

 .نوشت یادیز یشعرها و ها تیحکا رازیش به برگشت از پس و کرد سفر سال وپنج یس او (2

 .داشت ییآشنا یکم زین ثیاحاد و قرآن با یسعد (3

 .دارند علاقه نها آ به و خوانندی م را او آثار ا،یدن مردم از یاریبس (4

 3: درست نهیگز 23 سوال 

 .داشت یکامل ییآشنا زین ثیاحاد و قرآن با یسعد

 ساده %83 ییپاسخگو درصد 1393 یچ قلم 24 

 است؟ نهیگز کدام به مربوط جمله نیا

 از یا تجربه و است همراه حتینص و اندرز پند، با و است مانده یبرجا گذشته روزگار از که است یکوتاه «داستان

 .»کند یم رابازگو یزندگ

 کلمه( 4 شینما( 3 مثَلَ( 2 تیحکا( 1 

 1: درست نهیگز 24 سوال 
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 تجربه و است همراه حتینص و اندرز پند، با و است مانده یبرجا گذشته روزگار از که است یکوتاه داستان ت،یحکا

 .کند یم بازگو را یاززندگ یا

 ساده %78 ییپاسخگو درصد 1393 یچ قلم 25 

 است؟ ریز عبارت یخال یجاها مناسب بیترت به نهیگز کدام

 !»؟ … رودخانه از چطور …  من یجا اگر: «گفت ،. . .  رودخانه کنار که یا قورباغه به خرگوش

 گذشتم یم بودم، بود،( 2 یگذشتی م ،یبود بود،( 1 

 گذشتمی م بودند، ،یبود( 4 شیگذشت یم بودم، ،یبود( 3 

 1: درست نهیگز 25 سوال 

 !»؟یگذشت یم رودخانه از چطور ،یبود من یجا اگر: «گفت بود، رودخانه کنار که یا قورباغه به خرگوش

 متوسط %53 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 26 

 ست؟یچ فه»یخل خواب« داستان یاصل امیپ

 .آورد زبان به را بد سخنان دینبا (1

 .کرد مجازات قتیحق انیب خاطر به را یکس دینبا (2

 .میکن انیب را آن چطور که میکن فکر دیبا سخن هر گفتن یبرا (3

 .دیترس قتیحق انیب از دینبا (4

 3: درست نهیگز 26 سوال 

 تا میکن انیب را آن چطور که میکن فکر دیبا اوّل یسخن هر گفتن یبرا که است آن فه»یخل خواب« داستان مفهوم

 .باشد داشته یپ در جهراینت نیبهتر
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 متوسط %44 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 27 

 _ شهرک _ رود _ ساخت؟«سرو یدیجد یها واژه توان یم ر،یز کلمات کدام آخر به ستان»ِِ _« افزودن با بیترت به

 کوه»
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 چهارم و دوم یها کلمه( 2 چهارم و سوم اوّل، یها کلمه( 1 

 سوم دوم، اوّل، یها کلمه( 4       چهارم و اوّل یها کلمه( 3 

 3: درست نهیگز 27 سوال 

 کوهستان← ستانِِ _+  کوه                                            سروستان ← ستانِِ _+  سرو

 متوسط %42 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 28 

 کند؟ یم دعوت »یرازدار« به را مخاطب ر،یز یها تیب از کی کدام

 باشد( یا افسانه یا پرنده) عنقا ز تر نهفته که دیبا/  باشد دانا دل اندر که راز هر (1

 (پنهان) نهفت از( کرد آشکار) برگشاد رازها همه/  گفت باز بدو ها یگفتن همه (2

 داشت یزبان گر وارید و در/  گفت یم را زمانه یرازها (3

 ییبگو بلبل به میگو که یراز که/  خواهم تو( از که) کز گل گفت روان آب به (4

 1: درست نهیگز 28 سوال 

 .دارد نگه پنهان دلش در را راز دیبا دانا انسان که کند یم اشاره موضوع نیا به» 1« ی نهیگز تیب

 متوسط %42 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 29 

 دهد؟ یم نشان را ریز یها سندهینو به مربوط آثار نه،یگز کدام

 کلهر» بایفر ـ یانیرکیم محمّد ـ سلحشور «فاطمه

 نرگس یبو ـ فهیخل خواب ـ یها روزیف حوض( 2 نرگس یبو ـ ایدن نقاّش ـ یا روزهیف حوض( 1 

 یها روزیف حوض ـ ایدن نقاّش شعر ـ نرگس یبو( 4 یها روزیف حوض ـ فهیخل خواب ـ نرگس یبو( 3 

 2: درست نهیگز 29 سوال 

 کلهر بایفر   نرگس یبویانیرکیم محمّد   فهیخل سلحشورخواب فاطمه  یا روزهیف حوض

 متوسط %50 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 30 

 ست؟ین تیحکا یها یژگیو از نهیگز کدام

 .است همراه اندرز و پند با( 2 .کند یم بازگو را یزندگ از یها تجرب( 1 
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 .است کوتاه یداستان( 4 .است بزرگ ینها انسا یه دربار شهیهم( 3 

 3: درست نهیگز 30 سوال 

 تجربه و است همراه حتینص و اندرز پند، با و است مانده یجا بر گذشته روزگار از که است یکوتاه داستان ت،یحکا

 .کند یم بازگو را یاززندگ یا

 متوسط %43 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 31 

 خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش شود؟امسال یم یسیبازنو چگونه کمانک درون ی کلمه به توجّه با ریز ی جمله

 .خوانند یم درس

 .خوانند یم درس خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش گذشته سال (1

 .خواند خواهند درس خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش گذشته سال (2

 .بخوانند درس خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش گذشته سال (3

 .خواندند یم درس خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش گذشته سال (4

 4: درست نهیگز 31 سوال 

 .خواندند یم درس خوب ییابتدا سوم کلاس آموزان دانش گذشته سال

Typesetting math: 0%  

  

 

 متوسط %64 ییپاسخگو درصد 1400 یچ قلم 32 

 ست؟یچ ریز متن یاصل موضوع

 روم و لبنان ه،یسور مانند گرید یجاها به بعد. داد ادامه را خود لاتیتحص جا، آن در و رفت بغداد به ابتدا ی«سعد

 .»رفت

 یسعد یسفرها( 2  یسعد لاتیتحص زانیم( 1 

 یسعد یبالا دانش و علم( 4  مختلف یشهرها در یسعد شعر گسترش( 3 

 »2« ی نهیگز2: درست نهیگز 32 سوال

 .است یسعد یسفرها انگریب سؤال صورت متن
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 متوسط %65 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 33 

 هستند؟ یمعن یب شده انیب بیترک دو هر ای کی نه،یگز کدام در

 کاهدان – رستانیدب( 2 گورستان – آتشدان( 1 

 رودستان – خدان ی( 4 دان شمع – مارستانیب( 3 

 »4« ی گزینه4: درست نهیگز 33 سوال

 .است یمعن یب رودستان»« ی واژه ،»4« ی نهیگز در

 متوسط %48 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 34 

 است؟ حیصح نهیگز کدام ر،یز متن به توجه با

 شتر چهل روز کی ؛یبل: «گفت ؟»یا دهیشن ای یا دهید جهان در تر همت بزرگ خود از: «گفتند را ییطا «حاتم

 .»نهاده فراهم پشته دمید یخارکن. رفتم رونیب یحاجت به صحرا ی گوشه به خود و را عرب یبودمامرا کرده یقربان

 .باشد یم به»« یمعنا به دوم را»« و »یبرا« یمعنا به اول را»« (1

 .بودند شده یقربان ییطا حاتم یبرا شترها (2

 .کرد فیتعر یا خاطره بود، شده دهیپرس او از که یسؤال جواب در ییطا حاتم (3

 .بود کرده جمع خار حاتم، یمهمان یبرا خارکن (4

 3: درست نهیگز 34 سوال 

 خودش از تر همت بلند نظرش به که را خارکن مرد ی خاطره پاسخ، یبرا ییطا حاتم سؤال، صورت متن به توجه با

 .فکردیتعر بود،

 متوسط %53 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 35 

 است؟ آمده نهیگز کدام در ت»یحکا« فیتعر نیتر کامل و نیتر درست

 .است نکوهش و سرزنش همراه و مانده یجا بر گذشته روزگار از که است یکوتاه داستان (1

 .است شده نوشته کودکان یبرا فقط که حتینص و پند همراه است یکوتاه داستان (2

 کند یم خلق را آن سندگانینو و کند یم انیب را یزندگ از یا تجربه که است یبلند داستان (3

 .کند یم بازگو را یزندگ از یا تجربه حت،ینص و پند همراه که گذشته از مانده یجا بر است یکوتاه داستان (4



 پاسخنامه فارسی سوم درس دهم

  

 »4« ی گزینه4: درست نهیگز 35 سوال

 تجربه و است همراه حتینص و اندرز پند، با و است مانده یجا بر گذشته روزگار از که است یکوتاه داستان ت،یحکا

 .کند یم بازگو را یاززندگ یا

 متوسط %43 ییپاسخگو درصد 1397 یچ قلم 4 دار دام یها نهیگز 36 

 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به حفظ» _ نینش دل _ حاجت« واژگان یمعن

   ینگهبان _ ندیخوشا _ ازین( 2 نگهبان _ فیلط _ اجیاحت( 1 

 مراقب _ دهیپسند _ ازمندین( 4 یدار نگه _ نرم _ محتاج( 3 

 2: درست نهیگز 36 سوال 

 یدار نگه _ ینگهبان: حفظ/  دهیپسند _ ندیخوشا: نینش دل/  اجیاحت _ ازین: حاجت
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 متوسط %54 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 37 

 است؟ حیصح نهیگز کدام ت،یحکا ی درباره

 .باشد یم همراه حتینص و اندرز و پند با که است یکوتاه داستان (1

 .هاست آن ی تجربه و میقد دانشمندان ی درباره یا قصّه (2

 .است گذشته مردمان ی درباره بلند یداستان (3

 .است یزندگ در ها آن یها تجربه و سندگانینو و شاعران ی درباره یداستان (4

 1: درست نهیگز 37 سوال 

 و است همراه حتینص و اندرز و پند با و است مانده یجا بر گذشته روزگار از که است یکوتاه داستان ت،یحکا

 . کند یم بازگو را یاززندگ یا تجربه

 متوسط %52 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 38 

 است؟ نشده معنا درست کلمه کدام ر،یز متن به توجّه با



 پاسخنامه فارسی سوم درس دهم

  

 یقربان شتر چهل روز کی ؛یبل: گفت ؟یا دهید جهان در( تر بخشنده) تر همّت بزرگ خود از: گفتند را ییطا «حاتم

 بودم کرده

 سماط بر خلق که ؛ینرو چرا حاتم یمهمان به: گفتم. نهاده فراهم( توده) پشته دم،ید را یخارکن(. یبرا) را عرب یامرا

 اند؟» آمده اوگرد( خانه)

 سماط( 2 را( 1 

 تر همتّ بزرگ( 4 پشته( 3 

 سفره: سماط2: درست نهیگز 38 سوال

 متوسط %48 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 39 

 کنند؟ یم اشاره یکسان چه به اند، شده مشخّص ریز متن در که ییها کلمه

 و داد او به یا جعبه میحک.» اموزیب من به را یروزیپ و یخوشبخت راز! میحک یا: «گفت و رفت یمیحک نزد ی«شخص

 :گفت

 که کرد یم فکر نیا به راه در. افتاد راه و گرفت را جعبه یشگفت با شخص.» شود باز دینبا جعبه نیا درِ! باش «مواظب

 .»کند باز را آن درِ دینبا  او چرا و ستیچ درونجعبه

 یخوشبخت راز یایجو شخص -میحک( 2 میحک -میحک( 1 

 راز یایجو شخص -یخوشبخت راز یایجو شخص

 یخوشبخت( 4 میحک -یخوشبخت راز یایجو شخص( 3 

 4: درست نهیگز 39 سوال 

 .کنند یم اشاره »یخوشبخت راز یایجو شخص« به او»« ی واژه دو هر که است مشخص سؤال، صورت متن به توجّه با

 متوسط %41 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 4 دار دام یها نهیگز 40 

 سهیک سپاه، فرمانده، ملاغات، فوراً، ارذن، ور، اند؟همله شده نوشته درست کلمه چند ر،یز کلمات انیم در

 کی( 2 دو( 1 

 سه( 4 چهار( 3 

 3: درست نهیگز 40 سوال 
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 ملاقات ارزن، ور، حمله: نادرست کلمات حیصح یاملا
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 متوسط %56 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 41 

 چهل روز کی است؟« آمده نهیگز کدام در بیترت به شده دهیکش خط ها آن ریز که یکلمات از منظور ر،یز جملات در

 .»را عرب یامرا بودم کرده یقربان شتر،

 به موش تو خواستم، یراز تو از من م،یحک یا: «گفت و رفت میحک نزد و شد نیخشمگ موش، دنید با شخص «آن

 .»»یمنداد

 میحک - یبرا( 2 شخص آن – یبرا( 1 

 شخص آن – از( 4 میحک - از( 3 

 2: درست نهیگز 41 سوال 

 .باشد یم »یبرا« را»،« از منظور ، اوّل ی جمله مفهوم به توجّه با

 و بوده میحک با صحبت حال در شخص آن چون باشد، یم م»یحک« تو»،« از منظور دوم ی جمله مفهوم به توجّه با

 .است داده قرار موردخطاب را میحک

 متوسط %44 ییپاسخگو درصد 1393 یچ قلم 2 دار دام یها نهیگز 42 

 ندارد؟ وجود ییاملا غلط نهیگز کدام در

 زدن قدم به شروع قصر در شد، هراسان د،یپر خواب از شب یها مهین یا فهیخل بغداد، شهر در یروزگار (1

 .کرد

 یها خواب شهیهم و بدهد یطولان عمر شما به بزرگ یخدا: گفت و کرد فهیخل به یآرام نگاه گذار خواب (2

 .دینیبب خوش

 و دیدار دوست یلیخ مرا شما اقلب که دانم یم ام، شناخته بهتر را شما گذشت، ما یدوست از یماه چند که اکنون

 (3یلیخ

 .نرسد یبیآس من به تا دیهست مراقب



 پاسخنامه فارسی سوم درس دهم

  

 .  دیکن یم کینزد قلبتان به و دیریگ یم آقوش در مرا که است یا لحظه آن من یبرا وقت نیبهتر( 4

 1: درست نهیگز 42 سوال 

 نهیگز ریسا غلط کلمات حیصح یملا ا:

 $\begin{array}{l}\begin{array}{c}گزار;\خواب\begin{array}{c}\}end{array}\xleftarrowها

end{array}:«2»\begin{array}\گذار;\خوابbegin{array}{c}\;\{end{array}\یاملاend{array}\;\

begin{array}{c}\د 

\;ی;\نهیگز\end{array}\\\begin{array}{c}اغلب\begin{array}{c}\}end{array}\xleftarrowرست

{c} 

end{array}«3»\;\begin{array}{c}\اقلبbegin{array}{c}\{end{array}\یاملاend{array}\;\begi

n{array}{c}\د 

 گ\end{array}\\\begin{array}{c}آغوش\begin{array}{c}\}end{array}\;\xleftarrowرست

end{arraیاملا\begin{array}{c}\;\{end{array}آقوش\end{array}«4»\;\begin{array}{c}ی;\نهیز

y}\;\begin{array}{c}\رست د$end{array}\end{array}\ی;\نهیگز 

 دشوار %30 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 43 

 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به( پدربزرگ) و( وطن) ،(بهاران) ،(یباز هم) یشعرها شاعران

 بهار -یصمصام نینسر -یملک وکیب -کشاورز ناصر (1

 کشاورز ناصر -الشعرا ملک -یملک وکیب -یشعبان هللاسدا (2

 یصمصام نینسر -کشاورز ناصر -بهار -یملک وکیب (3

 کشاورز ناصر -یملک وکیب -الشعرا ملک -یشعبان هللاسدا (4

 2: درست نهیگز 43 سوال 

 شعر و( الشعرا ملک) بهار یمحمّدتق از( وطن) شعر ،یملک وکیب از( بهاران) شعر ،یشعبان اسداالله از( یباز هم) شعر

 .است کشاورز ازناصر پدربزرگ

 دشوار 1400 یچ قلم 44 

 ست؟ین کار محلّ ر،یز موارد از کی کدام

 قصاّب( 4 یبزاّز( 3 یاطیخ( 2 ینجاّر( 1 
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 »4« ی نهیگز4: درست نهیگز 44 سوال

 .اوست کار محلّ یقصّاب و فروشد یم گوشت که است یکس قصاّب
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 دشوار %23 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 2 دار دام یها نهیگز 45 

 ماند؟ یم یباق یمعن با یا واژه آن، انیپا از ستان»ِِ _« حذف با ر،یز یها واژه از تعداد چه در

 پاکستان» _ تابستان _ کوهستان _ رستانیدب _ زمستان _ مارستانیب _ «گلستان

 هفت( 4 چهار( 3 پنج( 2 شش( 1 

 1: درست نهیگز 45 سوال 

 واژه به م،یکن حذف پاکستان» و تابستان کوهستان، رستان،یدب مارستان،یب گلستان،« یها واژه از را ستان»ِِ _« اگر

 .هستند یمعن با ییها واژه یهمگ که میرس یم پاک» و تاب کوه، ر،یدب مار،یگل،ب« یها

 دشوار %40 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 46 

 است؟ بزرگ ی سندهینو درس در »ییطا حاتم« تیحکا مفهوم با متناسب تیب کدام

 بگو تنگت دل خواهد یم چه هر/  مجو یبیترت و یآداب چیه (1

 اند دهیرس ییجا به بلند همت از/  روزگار مردان که دار بلند همت (2

 است دیسپ هیس شب انیپا/  است دیام یبس( یدیناام) یدینوم در (3

 یکن بد و کین همه گر/  یکن خود به یکن چه هر (4

 »2« ی گزینه2: درست نهیگز 46 سوال

 مفهوم. بکشد را او منت و برود حاتم یمهمان به ستین حاضر بلند همت داشتن لیدل به پشت خار ت،یحکا نیا در

 .است یهمت بلند ی درباره زین» 2« ی نهیتگزیب

 دشوار %25 ییپاسخگو درصد 1397 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 47 

 ساخت؟ یدیجد یها واژه توان یم ر،یز کلمات کدام آخر به ستان»ِِ _« افزودن با بیترت به
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 کوه» _ شهرک _ رود _ «سرو

 چهارم و دوم یها کلمه( 2    چهارم و سوم اوّل، یها کلمه( 1 

 سوم دوم، اوّل، یهها کلم( 4 چهارم و اوّل یهها کلم( 3 

 »3« ی نهیگز3: درست نهیگز 47 سوال

 کوهستان $ leftarrow\$ ستانِِ _+  سروستانکوه $ leftarrow\$ ستانِِ _+  سرو

 دشوار %20 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 48 

 دارد؟ فرق هیبق با نه،یگز کدام در ییاملا یها غلط تعداد 

 بیآص -ترازو -صوت ضبط -مشقول -دهقان (1

 یا روزهیف حوظ _ ترازو _ صوت ضبط _ سمات -دهقان (2

 تراوت -ارزن -لیاتوموب -گذار خواب -مأموران (3

 زعفران -حاجت -دار مقازه -لیجبرع -قرض (4

 3: درست نهیگز 48 سوال 

 :از اند عبارت کلمات حیصح صورت

 (غلط 2) بیآس -مشغول»: 1« ی نهیگز

 (غلط 2) یا روزهیف حوض -سماط»: 2« ی نهیگز

 (غلط 2) دار مغازه -لیجبرئ»: 4« ی نهیگز(غلط 3) طراوت -لیاتومب -گزار خواب»: 3« ی نهیگز

Typesetting math: 0%  

  

 

 دشوار %31 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 49 

 ساخت؟ دیجد یا واژه آن، آخر به ستان»« افزودن با بتوان که ندارد وجود یا واژه نه،یگز کدام در

 ستیگر ماریب سر بر شب همه یمرد( 2 باشد شش و روز پنج نیهم گل( 1 

 کنند ات یچراغان برندی م باغ از( 4 میشد یم باران مثل شد یم کاش( 3 
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 3: درست نهیگز 49 سوال 

 :شوند یم ساخته ها آن آخر به جزء«ستان» افزودن با که یکلمات

 گلستان»: 1« ی نهیگز

 باغستان»: 4« ی نهیمارستانگزیب»: 2« ی نهیگز

 دشوار %26 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 50 

 کنند؟ یم اشاره یکسان چه به اند، شده مشخّص ریز متن در که ییها کلمه

 و داد او به یا جعبه میحک.» اموزیب من به را یروزیپ و یخوشبخت راز! میحک یا: «گفت و رفت یمیحک نزد ی«شخص

 :گفت

 که کرد یم فکر نیا به راه در. افتاد راه و گرفت را جعبه یشگفت با شخص.» شود باز دینبا جعبه نیا درِ! باش «مواظب

 .»کند باز را آن درِ دینبا  او چرا و ستیچ درونجعبه

 میحک -میحک (1

 یخوشبخت راز یایجو شخص -میحک (2

 میحک -یخوشبخت راز یایجو شخص (3

 یخوشبخت راز یایجو شخص -یخوشبخت راز یایجو شخص (4

 4: درست نهیگز 50 سوال 

 .کنند یم اشاره »یخوشبخت راز یایجو شخص« به او»« ی واژه دو هر که است مشخص سؤال، صورت متن به توجّه با

 دشوار %16 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 4 دار دام یها نهیگز 51 

 است؟ تر کینزد نبرد» ییطا حاتم منّت /خورد شیخو عمل از نان که هر« تیب به نهیگز کدام تیب مفهوم

 حلواست سرا، نیا اندر نان یجا /است یشاد مکان، نیا در اندُه یجا (1

 ریام شیپ نهیس بر دست از به /ریخم کردن( داغ) تفته آهن دست به (2

 افکن دام به را وجود وانید /دامت در فکنندین که یخواه (3

 ماند ارغوان به دیگو که شکفته گل /خطاست و زنند مثل ییطا حاتم به را تو (4

 2: درست نهیگز 51 سوال 
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 و کند کسب خودش زحمت با را اش یروز که کنند یم هیتوص مخاطب به دو هر» 2« ی نهیگز و سؤال صورت اتیاب

 .باشد نداشته گرانید بهکمک چشم

 دشوار %29 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 52 

 شود؟ یم برداشت »ییطا حاتم« تیحکا از مفهوم کدام

 .هستند بخشنده همواره بلندهمّت اشخاص (1

 .است مردان جوان یژگیو یفروتن و تواضع (2

 .ببرد بهره شیخو عمل ی جهینت از یکس هر که است آن همّت (3

 .است عملان یب بر همواره مردان جوان منّت (4

 3: درست نهیگز 52 سوال 

 همّت: گفت توان یم نبرد»، ییطا حاتم منتّ /خورد شیخو عمل از نان که هر« تیب و »ییطا حاتم« تیحکا به توجّه با

 .کند استفاده خود رنج دست از انسان که است آن یمرد وجوان
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 دشوار %37 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 53 

 _ شهرک _ رود _ ساخت؟«سرو یدیجد یها واژه توان یم ر،یز کلمات کدام آخر به ستان»ِِ _« افزودن با بیترت به

 کوه»

 چهارم و دوم یها کلمه( 2 چهارم و سوم اوّل، یهها کلم( 1 

 سوم دوم، اوّل، یها کلمه( 4           چهارم و اوّل یها کلمه( 3 

 کوهستان ← ستان _ +  ِسروستانکوه ← ستان _ +  ِسرو3: درست نهیگز 53 سوال

 دشوار %34 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 2 دار دام یها نهیگز 54 

 کند؟ یم کامل یدرست به را ریز کلمات یخال یجاها حروف، کدام

 لب»...ا -اشتن..._گ احترام -بت...عا -ار..._گ «خواب

 غ -ذ -ق -ذ( 2 ق -ز -غ -ز( 1 
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 ق -ز -غ -ذ( 4 غ -ذ -ق -ز( 3 

 3: درست نهیگز 54 سوال 

 اغلب گذاشتن، احترام عاقبت، گزار، خواب

 دشوار %18 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 55 

 ندارد؟ ارتباط نهیگز کدام با ییمعنا نظر از ریز شعر 

 نبرد» ییطا حاتم منتّ /خورد شیخو عمل از نان که «هر

  یدار که نان کی نیا به کن قناعت( 2     مخواه مردم یبازو از خود نان( 1 

  شیخو( سفره) خوان سر بر خود نان بخور( 4      بزن سر بر کفش و ده نان مرا( 3 

 3: درست نهیگز 55 سوال 

 موضوع نیا خلاف بر» 3« ی نهیگز اماّ است، شده اشاره گران»ید از یازین یب و یهمّت بلند« به ها نهیگز ی همه در

 .است

 دشوار %34 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 2 دار دام یها نهیگز 56 

 است؟ آمده نهیگز کدام در شده، مشخّص کلمات حیصح یمعن که دیکن مشخّص سپس و دیبخوان را ریز متن

 سماط کنار در زین رانیوز و کردند یم استراحت یدرخت کنار در عرب یامرا و فهیخل دمید که رفتم یم یراه «در

 فکر در که زین گزار خواب. دیپرس گزار خواب از را خوابش ریتعب و دیپر خواب از فهیخل ناگهان.بودند دهیخواب

 .»میکن استراحت تر شیب دیبا که است نیا رخوابیتعب: گفت بود، خود دنیخواب

 .دهد یم حیتوض را گرانید خواب که یکس -سفره -دستورها -نیجانش (1

 .کند یم فیتعر را گرانید خواب که یکس -سفره -فرماندهان -حاکم (2

 .دهد یم حیتوض را گرانید خواب که یکس -سفره -رانیام -ندهینما (3

 .کند یم فیتعر را گرانید خواب که یکس -سفره -دستورها -نیجانش (4

 :کلمات حیصح یمعنا3: درست نهیگز 56 سوال

 که است یکس: گزار خواب /سفره: سماط /رانیام فرماندهان، ان،یفرمانروا: امرا /حاکم نده،ینما ن،یجانش: فهیخل

 .دهد یم حیراتوض گرانید خواب
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